

5月9日至15日是今年的全国城市节约用水宣传周

“缺水”的洛阳需要全民“节水”

今年是全国城市节约用水宣传周活动开展30周年,今年的宣传周活动时间为5月9日至15日,主题为“贯彻新发展理念,建设节水型城市”。13日,记者从市水利局水资源管理科(市节水办)了解到,洛阳作为缺水型城市,将开展好国家节水型城市创建工作。

洛阳为缺水型城市,属资源型缺水地区

眼下,我市城市区洛河两岸杨柳依依,河中碧波荡漾,水鸟嬉戏,城市如在画中。很少有人了解,我市是否缺水。

“洛阳市区有黄河、洛河、伊河、瀍河、涧河等多条河流,但是,洛阳为缺水型城市,属资源型缺水地区。”市水利局水资源管理科相关负责人说。

该负责人介绍,我市地跨黄河、淮河、长江三大流域,多年平均降雨量700毫米,年均水资源总量28亿立方米,可开发利用量16亿立方米;人均水资源占有量400立方米,不足全国人均水资源占有量的1/5,属水资源短缺地区,且时空分布不均。根据缺水类型划分标准,我市属于资源型缺水地区。

目前,全市实际年用水量14.12亿立方米,预计到2030年需水总量达18亿立方米,届时即使地方可用水量全部开发利用,仍有近2亿立方米水资源缺口需通过完善水资源配置体系、实现水资源综合调控等加以解决,水资源短缺问题已成为制约我市经济社会健康发展的一大因素。



涧西污水处理厂(市节水办提供)

到2022年,实现节水器具的全域覆盖

市发改委、市水利局印发的《洛阳市节水行动实施方案》指出,我市要全面推进城市节水工作,将节水落实到城市规划、建设、管理的各个环节。落实城市节水各项基础管理制度,推进城镇节水改造;结合“海绵城市”和百城提质工程建设,提高雨水资源利用水平;加强城市绿化、市政环卫、生态景观用水管理;按照省住建厅、省发改委安排,开展好国家节水型城市创建工作。

我市是省级“海绵城市”试点城市,“海绵城市”可将大部分降雨就地消纳和利用。2025年底前,我市新建公园、绿地要全部达到“海绵城市”标准,现有绿地系统要按照“海绵城市”要求进行改造。

“城市节约用水,人人有责。”市水利局水资源管理科相关负责人说,我市将推进城市生活节水设施改造,加快制订和实施供水管网改造建设实施方案,完善供水管网检漏制度,增加监控设备和计量设施的投入和建设,持续普及节水器具,完善节水器具市场准入制度,到2022年实现节水器具的全域覆盖。

今年要创建10个市级节水型小区

该负责人介绍,今年,我市将按照属地管理原则,组织开展节水型高校建设工作,推动各地积极引入社会资本,利用合同节水管理模式开展节水型高校建设,及时跟进高校合同节水管理实施情况,协调解决项目建设过程中可能出现的财务、税务等各方面问题,为顺利实施合同节水管理创造条件,打造一批合同节水典型示范项目。

同时,我市还将组织假期区、洛龙区、洛宁县、伊川县、嵩县开展节水型社会达标建设工作;加大节水型单位、企业、居民小区的创建力度,年度节水载体完成“3个10”目标(市级节水型小区、企业、事业单位各创建成功10个);进一步加快污水处理厂建设,加大非常规再生水利用力度,组织实施典型地区再生水配置利用试点工作。

此外,我市将持续深化节水宣传教育,及时宣传推广好的经验做法;发挥节水宣传教育引领作用,让节水宣传进学校、进企业、进社区、进机关,形成全社会节水氛围。

本报记者 余子愚 通讯员 马恩召

图说新闻



文化送基层 颂歌献给党

13日下午,市总工会“中国梦·劳动美·颂歌献给党”文艺演出走进洛龙区一家企业,为广大职工送去了一场丰富多彩的文化艺术盛宴。

在演出中,《咱们工人有力量》《没有共产党就没有新中国》《红旗飘飘》等节目紧扣时代主题,用艺术的语言,聚焦中国梦、讴歌劳动美,充分展示了广大职工昂扬向上的精神风貌。

记者 李冰 通讯员 张娅娜 张俊望 摄



120米国画长卷 献礼建党100周年

13日,柴新胜《复兴丝绸之路》国画长卷展在市图书馆举行,持续至5月19日。该长卷高1.93米、长120米,内容涵盖洛阳至新疆喀什的丝绸之路风貌。画家以该长卷献礼建党100周年。记者 余子愚 摄



爱心音乐教室 丰富文化生活

13日,“凤鸣爱心音乐教室”公益捐赠仪式在宜阳县鹿鹿山镇锁营小学举行。团市委联合爱心企业碧桂园向锁营小学捐赠了电子琴、架子鼓、吉他等多种乐器,并为“凤鸣爱心音乐教室”揭牌。

团市委将联合爱心企业为宜阳、栾川、洛宁、新安的5所乡村小学各捐建价值近8万元的“凤鸣爱心音乐教室”,丰富乡村孩子的精神文化生活。

记者 李冰 通讯员 张珂 摄



小画笔 描绘乡村振兴新画卷

近日,在嵩县黄庄乡三合村,写生的学生挥笔绘出乡村美景。

近年来,三合村因地制宜,走出文旅融合发展之路,用“小画笔”为产业“凝神”,描绘了一幅从脱贫攻坚到乡村振兴的新画卷。

记者 李卫超 通讯员 王博 摄



樱桃红 日子甜



每盒158元,2公斤,价格如此“惊艳”的樱桃,郭智锋3天就卖出去400多盒。

郭智锋是新安县五头镇大洼村的樱桃种植户,是个返乡创业大学生。“靠种樱桃,我今年预计能进账60万元。”日前,记者见到郭智锋,他说,樱桃红,日子甜。

大学毕业后,郭智锋去了上海,干的是电气产品经销,生意还说得过去。2016年,他作出决定:离开大上海,回到新农村。

“一来是国家支持大学生返乡创业,二来是我觉得农村同样大有可为。”郭智锋说,“种地不挣钱?那要看怎么个种法。”

郭智锋返乡创业的想法,遭到了家人和朋友的普遍反对。但是,大家都了解,他骨子里的那股倔劲儿,八头牛也拉不回来。

2016年4月,郭智锋回到家乡。丘陵起伏连绵,岭上姹紫嫣红。他的心情,就像歌里唱的那样:“我深深地爱着你,这片多情的土地……”

樱桃,是五头镇的传统优势产业。郭智锋回来,也是奔着樱桃来的。他把家乡的沟沟坎坎走了个遍,也把樱桃品了个遍,最后得出结论:成败与否在于创新。

“本地农民种的多是传统品种,价格很难上去。只有与众不同,才能打开销路。”郭智锋说。



郭智锋(右)在采摘樱桃

郭智锋前往山东等地多次考察,四处寻找适合新安种植的高端樱桃品种。最终,3个品种被他“揽入怀中”。

当年10月,他投资20万元,流转30亩土地,脱皮鞋穿上胶鞋,修路开荒买苗子,甩开膀子干了起来。

樱桃好吃树难栽,不下苦功花不开。“种出好樱桃,技术是关键。”郭智锋说,9月、10月,土壤温度在20℃左右时,樱桃树的根系活动最为旺盛,

这时如果断根施肥,樱桃树吸收营养效果最佳。

2017年6月,樱桃树出现枯萎现象,郭智锋请教专家后,明白是大黑鳃金龟在作怪。要解决这个问题,最直接的方法就是打农药,但这势必对樱桃树生长产生影响。在去养鸡场运鸡粪时,他灵光一闪:“养鸡,不但能吃虫,还能产粪当肥料。”他购来一批“鸡卫士”,问题迎刃而解。

2018年,郭智锋种植的樱桃树首次挂果,收益尚可。次年,他的樱桃园面积已扩大至50亩,有美早、萨米特等5个早中晚品种,销售期不断拉长。

郭智锋是大学生,又在上海打错过,知识多、见识广、脑子活。2019年,他精选口味足的上等樱桃,推出了158元的高端礼盒产品,获得成功。今年,在延续高端路线的同时,他又推出6款百元中端礼盒产品,同样畅销。

5年前,郭智锋还在上海摸爬滚打,如今却在黄土地上创出了“金疙瘩”,让身边的不少人心生艳羡。“乡村振兴离不开产业兴旺,产业兴旺需要有带头人,我愿意带领大家共同致富。”他说。

这几年,郭智锋一方面对樱桃种植意向的群众进行技术帮扶,一方面让周边群众来他的果园务工,目前已带动33户农民走上致富路。

与记者聊得正在兴头上,郭智锋的电话响了——是新安县农业农村局乡村振兴办公室打来的,商讨樱桃产业合同问题。

“三门峡那边有1000多亩樱桃,想借助我的种植管理技术和销售渠道扩大销路。”郭智锋说,下一步,他将发展连锁种植,统一销售模式,把樱桃产业做大做强,为农民增收添砖、为乡村振兴加瓦。

本报记者 李三旺 通讯员 黄明 狄彤 文/图

履职“清单化” 监督更有力

“本月要对各村换届后新老班子交接工作进行回访检查。”“对镇直部门今年以来的三公经费报销情况进行‘过筛子’监督检查。”……近日,在新安县南李村镇纪委办公室,该镇纪委负责人对该县纪委监委下发的5月监督清单进行研究分析并分配任务。

为破解镇纪委、派驻纪检监察组“不会监督”的难题,今年以来,该县纪委监委制定出台《关于实行“清单化”监督的实施意见》,涵盖政治监督、日常监督、专项监督、巡察整改监督等4个方面的监督项目,结合不同时期的工作重点,每月定期制定监督清单,明确监督重点、监督方式,为各派驻纪检监察组、各镇纪委开出监督“试卷”。

监督成效如何检验?每月末各镇纪委和各派驻纪检监察组都要对照监督清单一对一汇报本月监督措施的落实情况。该县纪委监委党风政风监督室牵头对每月上报的情况进行梳理汇总,将监督检查中发现的重点问题线索移交案管部门按照程序分办处理,有效消除了重检查轻处理现象,真正让监督更有力。

“监督不能眉毛胡子一把抓,要根据阶段性重点开展精准监督,‘清单化’的优点在于‘新’和‘快’,能够紧跟上级的重大决策部署,并结合部门和单位实际有序发力,发挥监督的最大效能。”该县纪委监委负责人说。

据了解,今年以来,通过“清单化”监督,该县纪检监察机关发现问题线索34件,约谈提醒11人,通报批评10人,给予党纪政务处分3人。

(张磊)

公告

洛阳国际学校系由洛阳市教育局颁发的办学许可证,登记号码:141030030000091,经学校理事会同意,现申请对学校法定代表人进行变更。原法定代表人:朱书伟,拟任法定代表人:刘凯辉,学校地址为洛阳市洛龙区唐坊街6号,洛阳市教育局已受理该申请。

如有异议,请于公告刊出后15个工作日内与洛阳市民办教育促进中心联系。
联系电话:63315702
联系人:赵老师